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ПАРИТЕТ КУПІВЕЛЬНОЇ СПРОМОЖНОСТІ 

УКРАЇНИ: ІНДЕКС БІГ-МАКА 
 

Рудич Алла Іванівна, 
кандидат економічних наук, доцент, професор кафедри 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Колісник Анна Сергіївна, 

Здобувач вищої освіти СВО «Бакалавр» 

Полтавський державний аграрний університет 
 

Сьогодні у різних країнах світу – за однакову суму в однаковій валюті можна 

придбати несумірний набір продуктів, товарів або послуг. Відмінності в цьому 

зберігаються, при умові обміну в банківській установі, наприклад, долари США 

на відповідну грошову одиницю країни перебування. Яким чином в такому 

випадку можна порівнювати доходи і рівень життя громадян в різних регіонах. 

У такому випадку у економістів є пояснення – застосувати концепцію паритету 

купівельної спроможності.  

Паритет купівельної спроможності (ПКС) — це концепція єдиної ціни, 

відповідно з якою на одну і ту суму, перераховану за поточним курсом в 

національні валюти, в різних країнах світу можна придбати однакову кількість 

продуктів, товарів і послуг. Оскільки, при розрахунку паритету купівельної 

спроможності порівнюються ціни в країнах, валюти яких порівнюємо, доцільно, 

які саме продукти, товари і послуги беруться для розрахунку. Рекомендовано 

брати те, що купують люди в звичайному житті, так названий споживчий кошик.  

В 1986 році журнал The Economist замість «кошика товарів і послуг», з якого 

розраховується купівельна спроможність валют, редакція запропонувала взяти 

стандартний бургер корпорації McDonald's. І це невипадковий вибір. І 

ндекс Біг-Мака – це неофіційний метод визначення паритету купівельної 

спроможності (ПКС). Курс «сендвічів» – це винахід журналу The Economist, 

який визначає ціну сендвіча McDonald's Big Mac у певній країні з урахуванням 

курсу валюти цієї країни.  

Щорічний індекс Big Mac журналом The Economist складається регулярно з 

1986 року. Експерти журналу вважають, що для найбільш чіткої оцінки 

купівельної спроможності в різних валютах, індекс використовує саме вартість 

сендвіча McDonald's з двох причин:  

1)  McDonald's присутній в більшості країн світу, а сам Біг Мак містить 

достатньо збалансовану кількість харчових інгредієнтів ( хліб, поєднання м’яса 

з овочами) як узагальнення продуктів національної економіки. За даними The 

Economist, оптимальне співвідношення вартості товару в різних країнах 

відносно еквівалентне співвідношенню обмінних курсів відповідних 

національних валют. 
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Розрахувати індекс Big Mac дуже просто. Візьмемо за приклад 

найвідомішого гамбургера McDonald's в одній країні, скажімо Україні, та в 

іншій, скажімо США. Відомо, що в Україні національною валютою є гривня, а в 

США – долар. Тож давайте їх порівняємо. По-перше, потрібно розділити ціну Біг 

Мака в Україні на ціну такого ж бургера в США. Відкинемо реальну ситуацію і 

припустимо, що цей бургер в Україні коштує 17 гривень, $4,07 в США. 

Розділяємо 17 на 4,07, щоб отримати 4,17. На практиці виявляється, що долар (у 

цьому абстрактному прикладі) коштує на 51% дорожче гривні. Потім ми 

порівнюємо курси і приходимо до висновку, що гривня або переоцінена, або 

занижена щодо долара США. Цей простий спосіб дозволяє порівняти 

коефіцієнти валют абсолютно різних країн. Багато експертів зазначають, що 

індекс показує довгострокову тенденцію коливання валютного курсу. Тому 

недооцінена валюта повинна рости. Крім того, національні банки протидіють 

підвищенню обмінного курсу, продаючи свою національну валюту, щоб 

запобігти подорожчанню.  

2) Водночас існує й інший підхід до розрахунку витрат на оплату праці. 

Мінімальна зарплата в Україні становить 6000 гривень або 214 доларів, що 

еквівалентно 1,2 долара на годину. У Сполучених Штатах мінімальна заробітна 

плата для некваліфікованих робітників становить 7,25 доларів, тобто в шість 

разів більше. У США Біг Мак коштує 5,66 долара, в Україні – 62 гривні. Тобто, 

щоб купити Біг Мак в Америці, потрібно працювати 46 хвилин, а в Україні – 33 

хвилини. В Україні, наприклад, за одну годину мінімальної зарплати можна 

купити два Біг Маки.  

За підрахунками журналу у січні 2020 року гривня посідала сьоме місце серед 

найбільш недооцінених валют, але вже в червні піднялася на п’яте місце. У 2019 

році гривня була ще більше недооцінена, поступившись лише російському 

рублю. А в 2018 році гривня вважалася найбільш недооціненою валютою світу. 

Недооцінюють свою валюту також в Китаї, Єгипті, Індонезії, Малайзії та на 

Філіппінах. Але розвинені країни якраз навпаки, часто переоцінюють свої 

валюти, іноді більш ніж удвічі. Згідно з оприлюдненими результатами, 

найдорожчі бутерброди в Ісландії ($7,44), Норвегії ($6,63) і Швейцарії ($5,05), 

а найдешевші - в Китаї ($1,41). 

У липні 2022 року The Economist не зміг оцінити курс гривні до долара в 

індексі Big Mac через те, що McDonald's тимчасово закрив свої ресторани 

швидкого харчування після російського вторгнення. Також з рейтингу 

виключений російська національна валюта (рубль).  

The Economist повідомляє, що на січень 2023 року українська гривня 

опустилася з останнього на четверте місце в списку недооцінених світових 

валют в оновленому індексі Big Mac. У січні 2023 року недооціненими є валюти 

Єгипту, Індонезії та Тайваню. Єдиними валютами, які подорожчали, були 

швейцарський франк (+35,4%), уругвайський песо (+27,8%), норвезька крона 

(+22,9%), шведська крона (+4,8%), данська крона (+0,9%). 

Сучасні фахівці, економісти вважають, що ціни на продукти харчування 

залежать від цін на сировину, заробітної плати працівників, орендної плати та 
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інших факторів, що визначають ціну, і що індекс Біг Мака не повністю  

відображає ці нюанси, припускаючи, що сендвічі використовуються для оцінки 

валют. Крім того, індекс не показує стан економіки в цілому, а лише розвиток 

споживчого ринку. З отриманих даних про індекс Біг-Мак можна зробити 

наступні висновки, що це:  

- найпростіший спосіб визначення валютних коефіцієнтів;  

- оцінка купівельної спроможності;  

- найточніший індикатор пропорцій;  

- показник рівня заробітної плати, доходів населення.  

У всьому світі різні компанії винаходять свої нестандартні індекси (індекс 

лате, індекс айпода, індекс борщу), за допомогою яких намагаються виявити 

сучасні тенденції в економіці. Втім, економіка – це занадто чутливий і складний 

процес, де робити глибокі висновки про добробут населення за ціною Біг Мака 

чи гамбургера, або навіть каструлі борщу – складно і не завжди неможливо.  

Список літератури: 

1. Індекс Біг-Мака. URL : https://uk.wikipedia.org/wiki /%D0%86%D0 %BD% 

D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81_%D0%91%D1%96%D0%B3%D0%9C%D0

%B0%D0%BA%D0%B0 

2. Індекс Біг-Мака та його економічне значення. URL : 

http://www.universum.kiev.ua/index.php/2009-09-18-12-57-46/2013-01-31-11-59-

48/86-2013-03-02-12-51-07.html 

3. Що таке індекс Біг Мака і яка реальна вартість гривні. URL : 

https://suspilne.media/96376-so-take-indeks-big-maka-i-aka-realna-vartist-grivni-

poasnue-ekspert/ 

4. Індекс Біг-Маку: скільки в Україні має коштувати долар. URL : 

https://www.rbc.ua/rus/news/indeks-big-maku-skilki-ukrayini-mae-koshtuvati-

1676289374.html 

5. Індекс Біг Мака – свіжий рейтинг. URL : https://ua-retail.com/2022/07/indeks-

big-maka-svizhij-rejting/ 

 

 

  

  


